

Надгробие над захоронением подполковника В.И. Никурадзе (1907 – 11.05.1944)



Место расположения: Ленинский район, ул. 5-я Бастионная, территория объекта культурного наследия регионального значения «Кладбище Коммунаров. Комплексный памятник».

Никурадзе Владимир Илларионович (1907-1944). Родился в 1907 году, предположительно в г. Батуми, Аджарской АССР. Поступил на службу в Красную Армию в 1922 году, призван в военкомате в Аджарской АССР. Весь свой боевой путь прошёл в составе 414 стрелковой дивизии РККА. Первые бои Владимир Илларионович встретил под Киевом отбивая наступление немцев от столицы Украинской ССР, в июле 1941 года. После Киевской операции, Владимир Илларионович вместе с 414 стрелковой дивизией был переброшен на Кавказ, близ города Грозный 27 октября 1942 г. Боролся с фашистскими захватчиками в составе Северо-Кавказского

фронта, на территории Кавказа и Кубани. Его дивизия с боями прошла героический путь на север, по направлению к Азовскому морю, по кубанским степям через Пятигорск и Ставрополь. Так продолжалось до конца 1943 года.

В январе 1944 года, Владимир Илларионович вместе с 414 стрелковой дивизией был прикреплен к Приморской армии, форсировал Керченский пролив и переброшен на Крымский полуостров. К 16 апреля 1944 был переброшен в район города Симферополя, для дальнейшей помощи войскам Красной армии в наступлении на Севастополь. 28 апреля 1944 года прибыл в Севастополь для освобождения города от немецко-фашистских захватчиков. На то время, он был в звании

майора или подполковника и в должности начальника штаба 414 стрелковой дивизии. В боях за Севастополь героически погиб 11 мая 1944 либо 09 мая 1944, и похоронен на кладбище Коммунаров, в г. Севастополе.

За время своего героического пути, был удостоен двух наград : орден Отечественной войны I и II степеней (оба посмертно) в мае 1944 года.

Именно благодаря тому, что мы помним наше прошлое и восстанавливаем его таким образом, память о подвигах героев Великой Отечественной Войны будет жить сквозь столетия и мы даём пример потомкам, что мы помним те времена и относимся к ветеранам с глубоким уважением.

**Гадзиковский Антон Анатольевич,
направление подготовки «Прикладная математика и информатика», 1 курс**